



两会特刊

# 推动吉林全面振兴率先实现新突破



05

—2024全省两会专题报道

2024年1月27日 星期六 编辑 石雷 王萌 王大阔

## 为吉林全面振兴率先实现新突破贡献政协力量



委员们在分组讨论时纷纷表示,要更好地发挥委员作用,履职尽责。

本报记者 石雷  
钱文波  
王萌  
摄影报道



政协委员投下庄严的一票。



1月23日,省政协十三届二次会议在长春开幕。图为大会会场。



在全省两会“委员通道”,政协委员与媒体记者面对面,就各自领域建言献策,畅谈履职心声,传递信心和力量。



分组讨论中,委员们结合自身工作,积极建言献策。



第二次全体会议前,委员们结合自身工作展开讨论、交流心得。

(上接第一版)加强思想引领、搭建桥梁纽带,更好团结引导各党派团体和各族各界人士不断增进理解、增进共识、增进团结,强化宣传政策、解疑释惑,鼓舞团结奋斗、共促发展的干劲,找到最大公约数,画出最大同心圆,不断巩固最广泛的爱国统一战线。

政协工作创新发展中展现良好形象。坚持建言资政和凝聚共识双向发力,践行人民政协为人民的履职理念,做到“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”,当好新时代人民政协制度的参与者、实践者、推动者。用科学方法谋划履职工作,运用“五化”闭环工作方法抓好落实,推动工作进步、促进事业发展。

朱国贤强调,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共吉林省委的坚强领导下,保持政治定力、展现履职活力、广聚众智合力,以更加坚定、更有力量、更显底气的履职实践,不断开创新时代政协工作新局面,共同谱写中国式

现代化吉林新篇章。  
出席闭幕会并在主席台就座的省级领导还有吴海英、胡家福、张恩惠、韩福春、李伟、史文斌、曹路宝、李明伟、王秋实、高广滨、范锐平、田锦生、刘金波、贾晓东、郝国昆、刘金来、尹伊君、王志厚、王子联、高志国。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

(上接第一版)  
团结凝聚发展力量,奋斗铸就振兴伟业。深入贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,推动吉林全面振兴率先实现新突破,必须感恩奋进、团结奋斗。要牢记总书记殷殷嘱托,发挥政协独特优势,调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量,把各方面智慧和力量凝聚起来,心往一处想、劲往一处使,形成推动吉林全面振兴率先实现新突破的强大合力。

### 汇聚推动全面振兴率先实现新突破的磅礴力量

## 省政协召开常委会会议和主席会议

(上接第一版)在团结奋斗中创造新辉煌,为推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破作出新的更大贡献。

常委会会议前,朱国贤主持召开省政协十三届十四次主席会议,审议通过关于政协吉林省第十三届委员会第二次会议提案审查

情况的报告(草案);政协吉林省第十三届委员会第二次会议决议(草案);政协吉林省第十三届委员会常务委员会2024年工作要点

## 下好“先手棋” 打造“强磁场” 用好“组合拳”

(上接第一版)首次明确提出实施“吉人回乡”创新创业扶持计划的工作目标,向广大吉林籍人才抛出回乡投资兴业的“橄榄枝”。

人才“回家”,靠情怀也要靠政策。我省聚焦人才关心关注的重点和整体人才环境优化,制定出台了《关于激发人才活力支持人才创新创业的若干政策措施(3.0版)》,同时制定了人才分类定级、安家补贴、子女入学等六项配套实施细则,初步构建“1+N”政策体系。聚焦产业发展,制定专项人才政策。我省正着眼于医药和汽车产业高端人才的实际需求,起草专项支持政策,构建人才精准支持政策体系。

人才政策3.0版推出后,人才就医、就学、出行绿色通道等一批爱才敬才举措迅速落实,全力营造了识才、爱才、敬才和用才的良好氛围,在全国获得广泛关注。

为推动“吉人回乡”工作落地落实,吉林省人社厅抽调专人、成立专班,专门负责“吉人回乡”联络服务工作,切实打通各类人才回乡创新创业绿色通道。

制定实施了《吉林籍人才回乡就业创业工作(联络)站申报工作方案》《吉林省招才引智大使推荐申报工作方案》,组建专班赴天津、上海、昆明举办“吉人回乡”招才引智座谈会,看望广大优秀吉林人代表,宣讲吉林人才政策,并依托驻外吉林商会、吉林人创办企业新设“吉人回乡”联络站33家,新聘任招才引智大使45人,进一步拓展引才渠道。

赴全国多地举办“吉人回乡”招才引智座谈会,与吉林人代表共促吉林人回乡、共话吉林发展。

在随我省党政代表团招聘推介活动期间,同步组织系列招聘活动,全省55家重点企业事业单位提供2066个优质岗位,2500余名优秀吉林籍人才和学子前来应聘,现场达成签约意向的就近165人。

造好招才引智“暖环境”,支持用人单位举办以引才为目的的学术峰会、论坛,累计资助11个单位510万元。坚持“不求所有、但求

所用”理念,累计对“柔性引才”成效显著20家单位给予2100万元资金支持。

### 用好招才引智“组合拳”

不仅在“引”上下功夫,更在“育”上有作为。在积极引进吉林人回乡的同时,省人社部门积极响应省委省政府的号召,充分调动利用现有资源,多措并举,广泛吸引和留住各类人才。去年,我省实现毕业生留吉13.3万人,留吉率超过60%。

省人社部门始终坚持把高校毕业生等青年就业作为重中之重,坚决落实省委、省政府决策,坚持服务前伸后延,由厅局长带队深入36所高校联系点,开展46场次现场对接活动,全省累计走进144所高校,开展就业服务活动197场,服务毕业生11.25万人。

开展未就业毕业生“1311×N”服务,去年,募集新增就业见习岗位15145个,组织新增见习人员5837名。累计建立高校毕业生就业创业指导服务站20个。全省共登记2023届离校未就业高校毕业生4.6万人,帮扶就业4.2万人,帮扶就业率达到91.15%以上。

近年来,我省高级职称人才从净流出转向净流入,高端人才连续两年进大于出,过去三年“吉人回乡”创新创业人数达到46.4万人,高校毕业生留吉规模连续三年快速增长,回吉留吉人才规模持续扩大、质量不断提升,“创业奋斗、就在吉林”氛围日益浓厚。

在全面振兴的征程中迸发出无限活力,“吉人回乡”正为游子与家乡搭建起信息互通、情感互联、事业互助的平台,吸引更多游子回到吉林、建功吉林、逐梦吉林。

今年是新中国成立75周年,是人民政协成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。吉林省正奋进在全面振兴新征程上,全省各级政协组织和广大政协委员要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,聚焦“一主六双”高质量发展战略,围绕培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,打造高质量发展体系和高品质生活体系,紧扣中心促发展,强化团结聚共识,以务实行动和履职实效推动政协事业不断迈上新台阶。要坚定立场紧跟核心,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在坚决落实党对政协工作的全面领导中强化政治忠诚,切实承担起“落实下去,凝聚起来”的政治责任。要围绕中心服务大局,胸怀“国之大者”,心系“省之要事”,回应“民之关切”,在积极投身东北全面振兴的吉林实践中书写精彩答卷。要发扬民主增进团结,着力做好加强思想引领、促进广泛团结、搭建桥梁纽带等工作,在奋力谱写中国式现代化吉林新篇章中汇聚磅礴力量。要坚守初心勇担使命,加强自身建设,提升工作效能,在推动新时代人民政协工作创新发展中展现良好形象。

征途漫漫从此起,奋楫逐浪向未来。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、踔厉奋发,和衷共济、开拓进取,与时代同行、与振兴共进,努力交出高质量履职为民答卷,为吉林全面振兴率先实现新突破作出新的更大贡献!